Utiliser le calcul littéral

Bien démarrer

> Prlorltes operato:res - ‘ '
» Pour calculer une express;on avec des parentheses on effectue d abord Ies calculsen re parentheses. »
« Pour calculer une expression sans parentheses on effectued abord les puissances, puis les multipl et divi-
_ sions, enfin Ies addltlons et soustractlons . ' " -
> Developper cest transformer un produst en somme algebnqu "
,7‘ k a et b désignent des nombres reels . sabcod deSIgnentides no bre
- , k(a+b) ka—t—kb . _ (a
> Factorlser C est transformer une somme algebrlque en prodmt
«kaetb de5|gnent des nombres eels,. .
ka + kb = k(a + b) (k estle facteur commun) -

n Gérer un calcul B Reconnaitre des expressions égales
Calculer. Deux de ces expressions sont égales quelle que soit 'z
Qi 7 = DU D 5 e i w5 B 5 TS PGS SR o8 s e valeur de x. Lesquelles?

A=2x(12x—7) +2 B=(4x+3)(6x+5)

PR R C=x + 3x(8x — 5) D — (4x — 1)(6x — 2)

n Calculer la valeur d’'une expression
Calculer A = 2x* + 7x + 7 pour x = —3.

1

| .

I B Factoriser
|

Factoriser chaque expression.

B = 5x% AN =
BB Développer et réduire F=y =612 =
Développer et réduire chaque expression. 0 G =X — 9 e e
. £ B L S S e H =25 — 1607 = oo
B BRI 28— 5) = o s s on o st S S 53 99 ERTYS 5 .
T S Y (O PR Eerife unaakpression

Juliette affirme que ce pro-
................. gramme reVient é multlpller
@x—4(x—2)= .. [T par 5 le nombre choisi.
Juliette a-t-elle raison?

sis e er ae enx ~Sou 'a|re35 .
n Utiliser la double distributivité ’

Développer et réduire chaque expression.
A=(2x+3)(x+6) B=(4x—5)(3x—1)
C=(2-x)(5+x) D=(3x+1)(2x—3)
|
|
|
|
|
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Deux calculs |

,,,,,,,,

l.- 23_2 ..... b.877><85—8 .....
<9 372

C—=7"" d —=3""
-4 36

~ 43)5 =4 f (0,773)2 — 0,7 ,,,,,,,

B Exprimer a l'aide d'une seule puissance de 3.
_e triple de 329"°, b. Le tiers de 32°"°.

¢ Le carré de 329,

u Calculer en utilisant égalité a” x b" = (a x b)".

de couleurs par 16”.

En passant d’'une image de 24 bits a
une image de 8 bItS on divise le nombre

8 bits

28 couleurs

24 bits

2%* couleurs

L'affirmation de Tom est-elle exacte ?

< *
i Wl

n a. Compléter :

182 =(2x. )?=2"x
12 6

b. Ecrire alors
1872

*

12 — 212 % (‘.’2)12

—212y 3

sous la forme d'un produit d'une

puissance de 5 et d'une puissance de 3.

n m Cet algorithme

permet de déterminer la
plus petite puissance d'un
nombre a supérieure ou
égale a un nombre donné L.
Compléter ce tableau de
suivi des variables lorsqu'on
saisit en entrée a=2 et
L=100.

Qu'affiche cet algorithme ?

Salskal

zb - 1 -
;Tant que b L

n‘e~‘0

n+—n+}~ .

"Fln Tant quehk‘ -
Affichermb




H[; 8B Racines carrées et opérations

[ Deuxcalculs )

B a. Ecrire sous la forme a+/3 avec a nombre entier.

e 12 =V XAB =

e 75 =V XAB =,

b. En déduire I'expression réduite de A = 8\12 — 44/75.

Compléter.

e 10" =........ .

Ecrire sous la forme avb avec a et b nombres
entiers positifs.

a.\/ﬁz ..... X/ =A...... X\/T.2 .............................

Ecrire sous la forme +a avec a nombre entier positif.

a. 6\/5=\/..T><\/5=\/.‘.,><.,.= ..................................
B 287 = VoK A7 = e Xons = creves s vessas srecnsns sxensepes s

< X Kk >

Ecrire sans racine carrée au dénominateur.

n Ecrire B = 7/45 — 6420 ++/5 sous la forme a+/5

avec a nombre entier.

B Retrouver les nombres égaux.

a7 s @

=2 c=2Y1
5

Ni D=+2x+6
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| Identités remarquables et expressions algébriques

> ldent:tes remarquables

Developpement Développement Développement
A
(a+ b)%=a®+ 2ab + b* (a — b)? = a® — 2ab + b? (a+b)(a—b)=a*—b?
\_/ u
Factorlsatlon Factorisation Factorisation

> Calcu! sur des express:ons fractmnnaues ,
x désigne un nombre réel avec x =0 et x ;r: - ,1

_lf 1 x+1 - x
G ;x(xf%, ) .
x+1—,, ‘”1 . .
= (x+1) x(x+1)

Deux calculs \

-festla fonctlon définie sur R par f(x) 2x2 —“7.: =
Calculerlumage de J_ 3 parf. -

- On sait que AiB= 5. ‘Céltulek Ia;flongﬁ,eur:'AB; .

<.k >

n Compléter ces développements.
c(x+5P2=.242x..x..+.2=
c(x—7P=2-2x.x..+.2=
S(B3x4+4)2=(.)P242x. .. x..+.2=
s —1)?=(.)2-2x..x..+.2=

n Compléter ces développements.
a(x—. )x+.)=...—64
b.(y—.)0=.2—12y+...

Gl +.) =252+ 449

a Completer ce tableau

Forme deve!oppee '

36x% — 12x + 1

16)y% — 49

64 + 48a + 9a*

A= (4x—1)?—x°

B Compléter cette factorisation.

A=(G5x—1)(x=3)— (5x—1)(3x — 4).
A=(G5x—1)[(....... ) Il S )]

a Factoriser a l'aide d’un facteur commun.
=(x+5%*-Bx—2)(x+5)
C=5x(3x+1)— (3x+1)?

Factoriser A = 4x> — (x — 2)2

B x désigne un nombre réel avec x = 5 et x = —8.
4 2x

Ecrire D= a laide d'une seule écriture

x—5 x+8
fractionnaire.

{
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